

秒 科研

首次公布！中国空间站发现微生物新物种

近日,科研人员首次公布在我国空间站发现的一个微生物新物种,并将其命名为“天宫尼尔菌”。2023年5月,神舟十五号航天员乘组利用无菌采样擦巾对空间站舱内表面微生物进行在轨采集和低温储存。下行后,经过地面实验分析,科研人员发现了这一全新的微生物物种。

“天宫尼尔菌”是一类革兰氏阳性的产芽孢细菌,在适应空间环境方面表现出色。这一发现为科研人员带来了全新的启示:其空间环境适应机制不仅能助力定向的微生物控制策略设计,为航天、农业、工业和医疗等领域提供精准的干预思路;在空间微生物资源利用方面也存在惊喜——其对一些有机物的利用能力,为这些物质的可持续利用开辟了全新路径。(央视)

秒 合作

中国天通—手机直连卫星业务落地老挝

中国电信与老挝通信有限公司(ETL)16日在老挝首都万象举办天通—手机直连卫星业务发布会,标志该业务正式落地老挝。中老政府、企业界和卫星产业链相关代表出席发布会。会上,中国电信卫星公司与ETL签署相关合作协议,双方将共同实现卫星通信技术在老挝境内的便利化应用。中国电信主要介绍了在天地一体融合创新应用方面的探索实践、天通卫星国际化运营领域的当前进展与后续规划。ETL介绍了手机直连卫星落地老挝的资费和应用场景,表示将努力打破老挝地理环境对传统通信网络的限制,让卫星通信更加普惠。华为和中兴作为产业链代表,通过图文展示了卫星通信应用的终端解决方案和具体方式。

秒 社会

2人因传播涉刘国梁不实信息被处罚

据中国公安部网络安全保卫局社交平台官方账号17日消息,近日,一则关于国际乒联第一副主席、世界乒乓球职业大联盟(WTT)董事会主席、中国乒协前主席刘国梁的不实信息在互联网传播,误导大量网民关注和讨论。公安网安部门查明,网民杜某川、汤某在网上恶意传播相关谣言,造成谣言大量传播扩散,影响恶劣。目前,属地公安机关已依法对杜某川、汤某等2人处以行政处罚。(新京报)

秒 文物

子弹库帛书《五行令》《攻守占》回归祖国

当地时间5月16日,国家文物局在中国驻美国大使馆接收美国史密森学会国立亚洲艺术博物馆返还的子弹库帛书《五行令》《攻守占》。

子弹库帛书1942年出土于长沙子弹库楚墓,是目前出土的唯一战国帛书,也是迄今发现的中国最早的帛书和首个典籍意义上的古书,对于中国古文字、古文献研究以及学术史、思想史研究具有不可替代的重要价值。子弹库帛书分三卷,此次回归的《五行令》和《攻守占》为子弹库帛书第二卷、第三卷。

子弹库帛书1946年非法流失美国。第一时间关注到美国史密森学会发布了关于返还非道德方式获取文物的政策性文件后,国家文物局对国立亚洲艺术博物馆保存的子弹库帛书《五行令》《攻守占》启动了追索工作。基于溯源及流转历史研究形成的扎实、完整证据链,基于以文物回归纠正历史错误、推动双方在专业领域的长期合作这一共识,经过多轮磋商,美方同意将文物退出馆藏并返还中国。国家文物局将继续推动子弹库帛书《四时令》早日回归。

秒 观图



两岸36支队伍龙舟竞渡

5月17日,参赛队伍在海峡两岸龙舟赛中角逐。当日,第十八届“嘉庚杯”“敬贤杯”海峡两岸龙舟赛在厦门集美龙舟池启赛。两岸共有36支队伍击水奋楫、竞渡龙舟池。其中大陆队伍27支、台湾队伍9支。(中新社)

秒 考古

苏州考古博物馆对外开放

从空中俯瞰,苏州考古博物馆由简洁大气的三角形块面构成,巧妙融入越城遗址出土的“石铤”和“钺”造型灵感,尽显古朴沧桑与野趣之美。17日,作为江苏省内首座考古专题博物馆,苏州考古博物馆正式开馆。

苏州考古博物馆位于苏州石湖景区内,越城遗址东北部,总建筑面积8972平方米,由中国工程院院士程泰宁主持设计,地面一层以“源起江南——苏州地域文明探源”为主题展开基本陈列,延续地域文明策展理念的同时,有序传承江南文脉。地下一层则以“华章江南——苏州考古发现成果”为主题。

据苏州市考古研究所所长、苏州考古博物馆馆长程义介绍,馆内藏品以苏州市考古研究所藏品为基础,精选1200件(组)陶瓷器、漆木器、青铜器、金银器、玉石器等出土文物,其中五分之四以上展品与遗迹首次亮相。在地下一层的展厅内,重达90余吨的“东吴大墓”——苏州虎丘路新村土墩三国孙吴一号墓,在经过复原后与公众见面。

据悉,苏州虎丘路新村土墩三国孙吴一号墓是苏州地区发现墓葬中规模最大、等级最高的。自2018年发掘结束后,因原址不具备保护条件,工作人员在最大程度减少破坏的情况下,将其整体切割后搬迁至仓库保管,等待易址重建。

(本版稿件除署名外均据新华社)

秒 服务

沪启动数字公共服务体系建设

为更好满足企业新需求,上海市数据局日前正式启动数字公共服务体系建设,旨在依托各大产业园,为有需要的企业提供数字化“套餐式”服务。

“就像过去企业开张要通水通电通网,数字经济时代,企业更需要数据、算力、模型、软件等数字基础设施和新型数字服务。”上海市数据局城市数字化转型处二级主任科员薛威说,上海作为数字经济最为活跃的城市之一,将通过相关改革进一步降低技术与应用门槛,构建平等、活跃的技术服务生态,推动企业数字化智能化绿色化转型升级。

记者了解到,相关“套餐式”服务主要指面向企业提供高可用、高可信、低门槛、低成本的数字产品和服务。据悉,首批落地数字公共服务的有漕河泾新兴技术开发区、市北高新园区、南大智慧城、马桥人工智能试验区、北斗产业技术创新西虹桥基地等园区。

秒 域外

美国一看守所发生越狱事件

美国路易斯安那州新奥尔良市一座看守所16日发生越狱事件,10名嫌疑犯在深夜逃亡,警方后来抓回3人,另外7人仍在逃。当地治安官怀疑,看守所内部有“内鬼”。

据美联社报道,这座名为“奥尔良教区司法中心”的设施羁押等待审讯和判刑的嫌疑犯。视频监控画面显示,10人在当地时间16日凌晨1时左右越狱,他们拆卸牢房内设施,从墙上的洞中钻出,而后借助一个装卸台翻墙,穿过高速公路后逃走。当地治安官办公室说,事发时现场没有狱警看守,只有一名技术人员值班,她当时“去取食物了”。狱警早上8时30分左右“点头”时才发现有越狱。越狱的10人包括多名受到谋杀罪名指控的嫌犯,大多为二十几岁的年轻人。

秒 疫情

巴西首次报告商业养殖场高致病性禽流感疫情

巴西农业部16日发布公报,确认该国南部一处商业养殖场出现家禽感染高致病性禽流感病毒病例。这是该国首次在商业养殖系统中发现高致病性禽流感疫情。

该养殖场位于南里奥格兰德州蒙特内格鲁市,主要从事种禽繁育。据南里奥格兰德州农业部门通报,此次发现的病毒为H5N1型高致病性禽流感病毒。

当地动物防疫部门已启动禽流感应急响应预案,封锁疫情发生区域,扑杀剩余禽只,并进行彻底清理消毒。有关部门还将在疫区邻近区域展开进一步调查,排查潜在感染风险。

巴西农业部表示,人感染禽流感风险较低,经过检疫合格的禽类产品可以安全食用。他们已将感染情况通知生产链上下游企业、国内相关部门、国际贸易伙伴和世界动物卫生组织。



双色球今晚开奖 奖池22.24亿元

今晚双色球第2025055期开奖,单注最高可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值94点,本期可关注和值将小幅波动,区间在90—110之间。上期落号开出1枚,落号奖号连续4期开出,本期可适当关注5尾数1枚落号的开出。上期连号开出0组,连号奖号连续3期开出后出现间隔,后期有走热趋势,本期可重点关注大数区域二连号。上期蓝球开出1路号,本期关注2路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):04、07、09、13、16、17、20、27、29、30+05、11。(仅供参考)

福彩开奖
福彩3D 第2025127期
4 3 1
15选5 第2025127期
02 03 09 14 15
以福彩正式开奖公告为准

中国体育彩票
文明购彩指南
请勿在店内吸烟
请勿携带宠物进店
请使用文明礼貌用语
垃圾不落地请分类投放
大乐透第 25054 期:
03 12 16 21 29 + 01 02
大乐透一等奖 6 注
排列3/排列5第 25127 期:
4 9 2 9 0
大乐透奖池: 13.05亿
7位数奖池: 1.26亿
7星奖池: 2.87亿
最终结果以彩票中心开奖公告为准
扫码关注
光耀体彩微信公众号
公益体彩 乐善人生